

## 国网运城供电公司总经理、党委副书记闫晓宏

# 争做优化营商环境的践行者和维护者

在贯彻党的二十大精神开局之年,山西运城市委开展整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动,是高质量落实党的二十大精神、推动全市经济发展、增进民生福祉的重要部署。国网运城供电公司将认真践行“人民电业为人民”的服务宗旨,提高政治站位,强化使命担当,切实当好企业发展的“电保姆”、经济发展的“排头兵”,为推动中国式现代化运城实践赋动能、作贡献。

### 为广大用户释放电力红利

跟踪服务运城市“415”十大工业产业集群,对高压用户全面推行省力、省时、省钱“三省”服务,保障全市重大项目早投产、早见效;对小微企业全面推行零上门、零审批、零投资“三零”服务,保障小微企业用电无忧;对广大人民群众全面推行“过户”“更名”等高频变更业务一次办和“水电气讯”联合办。

### 为生产生活筑牢电力保障

围绕运城市新稷河工业转型发展策略,加快建设36项110千伏及以上重点电网工程,切实做到“电力先行”;助

力城市更新行动和文明城市创建,实施中心城区供电能力提升工程,提高城市供电可靠率和互联互通率;助力美丽乡村建设,打造100个与人居环境相适宜的精品台区;全面普及无人机智能巡检、不停电作业、配电自动化等新技术,保障供电可靠性达到99.932%。

### 为能源转型发挥引领作用

积极助力运城市能源革命试点建设,推动“双碳”战略落地实践,保障全市291万千瓦新增新能源项目应并尽并、能并早并,保障81座新能源场站全额消纳,促进新能源发电占比超过30%;推出能效诊断评估、楼宇用能优

化、余热余压利用等能效服务,助力用能企业节能降耗;建立健全居住区充电设施保障机制,为服务绿色出行保驾护航。

### 为乡村振兴点亮致富之路

结合运城市农业实际,投资7.49亿元,实施170项农网巩固提升工程,全力满足大棚保温、养殖孵化等农业生产加工用能需求;联合各村镇开展“村网共建”,打造“足不出村”网格化服务新模式;开展“二十四节气”助农服务,在春灌、秋收等节气,深入田间地头,提供用电检查、临电共享、扫码用电等便民服务,提升农业生产便利度。

### 为经济发展营造良好生态

巩固整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动成效,深入开展“送服务、解难题、促发展”客户大走访,全面梳理解决各类用电诉求,进一步完善供电服务机制。积极协助市场监管部门开展转供电违规加价问题治理,切实保障人民群众用电权益。

优化营商环境事关全市发展大局。国网运城供电公司将按照市委、市政府的部署要求,持续深化行政审批“五减”行动,加快提升群众办电的获得感和满意度,为运城市经济社会高质量发展注入澎湃电力动能。

(毛文琦)

## 山西吕梁:电力助推高产土豆育苗产业发展

岚县地处山西吕梁山北麓,气候凉爽,日照充足,昼夜温差大,土壤含钾高,微量元素全面而丰富,是马铃薯生长的“宝地”,该地生产的土豆淀粉含量高、营养丰富,蛋白质含量接近普通马铃薯的两倍。目前,全县马铃薯种植面积稳定在30万亩,全产业链各个环节的企业、合作社120多家、经纪人600多名、网店180多个、农家乐30多家,发展出一条从“卖土豆”,到“卖土豆花”,到“卖土豆宴”,到“卖土豆文化”,到“输出土豆宴厨娘厨师”的特色产业发展之路。

马铃薯脱毒种薯产业的发展直接影响马铃薯的产量和质量。山西康农薯业有限公司是岚县马铃薯育种的龙头企业,经营范围包括马铃薯脱毒种薯生产、贮藏、购销;马铃薯深加工、农副产品开发、销售。通过工厂化生产手段,生产适应当地马铃薯产业及周边地区的脱毒原原种、原种、一级种、三级种子,目前是吕梁最大的脱毒马铃薯繁育基地。

山西康农薯业有限公司负责人介绍:“目前我们公司已达到年产脱毒原种5000万粒,带动全县及周边县建设一级种薯基地4万亩,生产一级种9600万斤的生产规模,公司的发展离

不开供电公司的大力支持,近年来公司大力建设高标准厂房,引进了许多先进的电气化设备,用电需求越来越大,对电能质量要求也越来越高。”

近年来,国网岚县供电公司积极响应岚县政府“把马铃薯产业作为全县扶贫主导产业”发展要求,坚决履行社会责任,主动上门服务,充分了解该公司用电需求,为该公司从切断繁殖脱毒苗到温室、网棚繁育原种再到大田繁育一级薯种的良种繁育链条提供全方位供电服务,全力保障农业产业可靠供电。

设备供运维人员说:“山西康农薯业有限公司作为我县马铃薯育种

的龙头企业,是我公司的高压专变用户,运行容量达160KVA,年用电量约16万千瓦时,是我公司的重点服务企业。近年来,我们公司不断加强对农业配网线路的改造提升,常态化进行线路巡视运维,不断探索利用新技术、新手段更好进行电网及设备隐患治理,时刻做好准备为岚县农业发展提供供电服务,为服务乡村振兴贡献国网力量。”

通过标准化生产,岚县形成了马铃薯产业由粗放型、低端型向健康型、高端型转变的新局面,成为了当地做大做强的优势产业和促进农民增收的主要措施之一。(李超 张弛)

## 四川省越西县:香菇产业园稳产又增收

日前,在四川省越西县马拖镇安洛村食用菌大棚产业园内,全电气化智能控制系统控制着大棚里的温度和湿度,棚内的香菇在温暖湿润的环境里长势良好。越西县供电公司员工童欢、郭全凯来到产业园查看大棚全电气化智能控制系统供电情况以及滴灌、遮阳、加温、补光等设备运行情况,帮助客户排查用电安全隐患。

安洛村是越西县乡村振兴重点帮扶村。为壮大集体经济,越西县委县政府以“小菌子、大产业”为发展思路,建设了占地面积17亩的食用菌种植示范产业园。产业园内共有15座大棚、1座冷库,种植香菇10万余棒。

2022年12月底,安洛村食用菌大棚产业园开始建设。为了保障该园区施工用电,越西县供电公司安排专人主动对接产业园负责人,了解用电需求,拟定园区建设用电方案,快速为产业园新装1只三相动力电表和1台100千伏安临时变压器,并帮助产业园工作人员一起调试安装冷库专用变压器。

产业园技术负责人刘金平介绍,香菇出菇时除了喷水保湿,还需通过通风来调节大棚内温度、湿度等。以前大棚的通风设备全靠人工操作,一个大棚需要4个人来维护,费时费力不说,香菇产量也不稳定。产业园引进全电气化智能控制系统,远程控制大棚内温度、湿度、土壤水分、二氧化碳浓度、光照强度等参数。在系统调试阶段,越西县供电公司抽调技术骨干上门协助调试,助力系统按时投产。

“使用全电气化智能控制系统,每个大棚只需要两个人维护,而且香菇产量比人工控温控湿的大棚高得多。”刘金平说。安洛村食用菌大棚产业园为村民们提供了在家门口就业的机会。“在产业园里打工的有安洛村、马拖村、新乡村等村的村民。我在这里工作,1个月能挣3000多元,还能照顾家里人,比在外面打工强。”安洛村村村民格衣石木说。

“有了稳定可靠的电力,我们产业园这一季预计采收香菇6.5万公斤,每公斤按均价8元计算,产值预计52万元。”刘金平说。(杨友红 袁雨涵 李静)

## 国网罗山县供电公司:充足电力保障夏粮抢收

6月5日,国网罗山县供电公司周党中心供电所桂东生、张邹李两位党员再次来到周党镇莲花农机合作社,协助其工作人员内小麦烘干设备安全用电情况开展排查,保障粮食烘干设备安全可靠运行。

罗山县周党镇莲花农机合作社是豫南最大机械粮食烘干基地。日前,河南省受连续降雨天气影响,收割回的小麦湿度较大,存在发芽、霉变等风险。该合作社具有36组粮食烘干设备,每日可有效处理1200吨左右粮食。

36组烘干设备能够24小时满负荷运转烘干小麦得益于稳定的电力

供应。除了坚强的供电设备,贴心的供电服务也持续在为合作社保驾护航。罗山县供电公司组织周党中心供电所工作人员在日常巡视排查合作社外部供电线路和设备的同时,主动深入合作社协助其管理人员对内部用电三项负荷进行监测,帮助排查检修内部用电线路和设备运行情况,连日来已及时消除安全用电隐患3处。

考虑到合作社每日的工作量,罗山县供电公司周党中心供电所还为此合作社准备了2台应急发电机,以应对可能出现的临时突发情况。

近年来,罗山县供电公司在服务麦收工作上下了功夫、做足了功

课。该公司统筹谋划,通过新增布点、扩容改造、改造线路等措施,让农户用上放心电、满意电;组织各供电所工作人员对涉及供电线路、设备开展巡视、维护,发现缺陷隐患及时消除;深化“党建+”工程,组织焦裕禄共产党员服务队走进乡村农户,指导、帮助农户解决各种用电问题;优化服务举措,采取发放宣传页、供电服务连心卡、电力客户微信群宣传等多种方式开展安全用电宣传,普及安全用电常识;以优化营商环境工作为抓手,简化工作流程,快速办理用电业务,以最快的速度将优质的服务送至农户,助农增收。(魏思平 胡飞)